

Sofinancira  
Evropska unija



EVROPSKA UNIJA

COUNCIL OF EUROPE



CONSEIL DE L'EUROPE

Sofinancira in izvaja  
Svet Evrope



REPUBLIKA SLOVENIJA  
MINISTRSTVO ZA PRAVOSODJE

Gradimo Evropo  
za otroke in z otroki



# Uvodna konferenca

**13. februar 2024**

Rikli Balance Hotel, Cankarjeva cesta 4,  
4260 Bled, Slovenija

## Skupni projekt EU in Sveta Evrope “Zagotavljanje največje koristi otrok v civilnih sodnih postopkih v Sloveniji” 23SI08

Projekt sofinancirata Evropska unija preko instrumenta za tehnično pomoč in Svet Evrope, ki ga v sodelovanju z Generalnim direktoratom Evropske komisije za podpora strukturnim reformam (DG REFORM) tudi izvaja.

## Okvir

Skupni projekt Evropske unije in Sveta Evrope **“Zagotavljanje največje koristi otrok v civilnih sodnih postopkih v Sloveniji”** je namenjen zagotavljanju boljšega varstva otrokovih pravic v civilnih sodnih postopkih v Sloveniji, z zagotavljanjem največje koristi otroka. Izvajanje projekta prispeva k reformi, ki poteka v Sloveniji na področju spoštovanja otrokovih pravic, in k temu, da Slovenija postane pionirska država, ki bo širila odličnost sistemov otrokom prijaznega pravosodja v vseh državah članicah EU.

Medtem ko je Slovenija naredila velik korak naprej glede varstva **otrokovih pravic v kazenskih postopkih**, so še vedno potrebne znatne izboljšave za spoštovanje otrokovih pravic **na področju civilnega prava**, zlasti kar zadeva zamude v družinskih postopkih, v katere so vključeni otroci.

Dve glavni področji, s katerima se bo potrebno soočiti za odpravo teh zamud:

- **Pomanjkanje sodnih izvedencev klinične psihologije**, ki so najpogosteje imenovani izvedenci v družinskih postopkih.
- **Pretirana uporaba pravnih instrumentov**, saj je pravo v postopku pogosto neučinkovito, manjka pa tudi sistemski pristop.

Projekt sofinancirata **Evropska unija** in **Svet Evrope**, izvaja pa ga Oddelek za otrokove pravice Sveta Evrope, v tesnem sodelovanju z **Ministrstvom za pravosodje Republike Slovenije** od **1. septembra 2023 do 28. februarja 2026**.

Projekt ima dva cilja:

1. **Sprejem celovitega Akcijskega načrta za reformo slovenskega pravnega okvira na področju civilnih sodnih postopkov, v katere so vključeni otroci;**
2. **Začetek izvajanja Akcijskega načrta.**

## Trenutno stanje projekta

Pred začetkom izvajanja vsebinskih aktivnosti projekta je potekala trimesečna začetna faza. Po uvodnem sestanku 26. septembra 2023 je Svet Evrope ob podpori Ministrstva za pravosodje Slovenije organiziral vrsto bilateralnih posvetovanj z deležniki projekta, da bi se seznanil z izhodišči projekta. Namen teh dvostranskih posvetovanj je bil oceniti pravne, institucionalne in politične vrzeli pri zagotavljanju največje koristi otrok v civilnih postopkih; raziskati kako bi lahko ta okvir in sedanje prakse izboljšali ali preoblikovali, z namenom zmanjšanja zamud in zaostankov v primerih, ki vključujejo otroke in končno še opredeliti potrebe po usposabljanju in krepitvi zmogljivosti. Ta posvetovanja so potekala v Ljubljani od 15. do 16. novembra.

Rezultati teh posvetovanj in raziskave so vključeni v Uvodno poročilo projekta, ki ga je Medresorska delovna skupina potrdila na sestanku 2. februarja 2024 in ki bo predstavljeno na Uvodni konferenci.

Na Uvodni konferenci projekta, ki bo 13. februarja 2024, bodo sodelovali upravičenci projekta, predstavniki Generalnega direktorata za podporo strukturnim reformam pri Evropski komisiji, Svet Evrope, člane medresorske delovne skupine in druga strokovna javnost, ki bo sodelovala pri projektu, vključno z nevladnimi organizacijami, akademsko sfero in civilno družbo. Konferenca bo priložnost za promocijo evropskih standardov na tem področju, seznanitev širšega občinstva s cilji projekta ter predstavitev rezultatov Uvodnega poročila in prihodnjih aktivnosti.

Program	
9:30-10:00	<b>Registracija udeležencev</b> <i>Kava</i>
10:00-10:30	<b>Pozdravne besede</b>
	<ul style="list-style-type: none"> <li>• <i>Dr. Igor Šoltes, Državni sekretar, Ministrstvo za pravosodje</i></li> <li>• <i>Jerneja Jug Jerše, Vodja Predstavništva Evropske komisije v Sloveniji</i></li> <li>• <i>Zara Gasparyan, Vodja enote za projekte sodelovanja, Oddelek za otrokove pravice, Svet Evrope</i></li> </ul>
10:30-11:00	<b>Osrednji govori</b>
	<p><i>Moderatorica: Zara Gasparyan, Vodja enote za projekte sodelovanja, Oddelek za otrokove pravice, Svet Evrope</i></p> <p><b>Kakšen je evropski okvir za zagotavljanje največje koristi otroka v civilnih sodnih postopkih?</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• <i>Daja Wenke, Neodvisna raziskovalka in politična analitičarka, Otrokove pravice - Implementacija mednarodnih standardov</i></li> </ul> <p><b>Seja vprašanj in odgovorov</b></p>
11:00-11:15	<i>Odmor s kavo</i>
11:15-12:00	<b>Aktivnosti za zagotavljanje največje otrokove koristi v civilnih sodnih postopkih v Sloveniji</b>
	<p><i>Moderatorica: Zara Gasparyan, Vodja enote za projekte sodelovanja, Oddelek za otrokove pravice, Svet Evrope</i></p> <p><b>Vpliv projekta in dinamika njegovega izvajanja v Sloveniji</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• <i>Mija Cankar, Sekretarka v Direktoratu za civilno pravo, Ministrstvo za pravosodje</i></li> </ul> <p><b>Predstavitev ugotovitev Začetnega poročila</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• <i>Frederique Privat de Fortunie, Višji vodja projekta, Oddelek za otrokove pravice, Svet Evrope</i></li> </ul> <p><b>Seja vprašanj in odgovorov</b></p>
12:00-12:30	<b>Zaključne besede</b>
	<ul style="list-style-type: none"> <li>• <i>Mag. Andrej del Fabro, Vodja Oddelka za otrokom prijazno kazensko pravosodje, Ministrstvo za pravosodje</i></li> <li>• <i>Paola Gaffurini, Vodja projekta, REFORM B.2, DGREFORM, EU</i></li> <li>• <i>Zaruhi Gasparyan, Vodja enote za projekte sodelovanja, Oddelek za otrokove pravice, Svet Evrope</i></li> </ul>
12:30-14:00	<i>Samopostrežno kosilo</i>